

陳振聰擬押售豪宅 申解凍資產被拒

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 已故華懋集團主席龔如心的臨時遺產管理人，因擔心陳振聰「走數」不支付因爭產案敗訴的逾億元訟費，去年底成功向高院取得禁制令，凍結其名下1.3億元資產。陳昨向法院申請「解除」凍結令，更自爆其估價達5億元的楠樺居地皮，原來早於上月3日遭臨時遺產管理人在土地註冊處登記了「凍結令」，令他無法把楠樺居出售或按揭銀行借貸。主審法官潘兆初拒絕陳的「解除令」申請，但容許他再延後2星期披露其名下所有超過10萬元的財產詳情。

下令3月1日付6,500萬「保證金」

代表陳振聰的大律師黃若鋒在庭上揭露，高院法官朱芬齡本周一下令陳振聰須於3月1日，繳付一半的訟

費6,500萬元作為法庭「保證金」，但從土地註冊處文件顯示，臨時遺產管理人成功向法院取得禁制令，於本年1月3日把法庭的「凍結令」在土地註冊處中存檔，任何人查閱楠樺居時都會發現該禁制令，令陳無法順利把該地皮出售及按揭。

遺產管理人恐陳「走數」

事實上，陳振聰正與匯豐銀行及東亞銀行洽商，希望把地皮抵押或按揭套現1.5億元。黃若鋒更質疑臨時遺產管理人有「背後陰謀」，認為臨時遺產管理人以爭產案的主審法官林文瀚及上訴庭3位法官對陳振聰的批評言論作為理據，成功於去年12月21日向法庭單方面取得「凍結令」，但事實上4位法官的惡評早已存在，

遺產管理人至今才向法院申請凍結令。此外，遺產管理人當初是恐怕陳「走數」才申請凍結令，但似乎遺產管理人目前是要確保收取全數。

黃指楠樺居的市值為4.8億元，遠遠超出遺產管理人所索取的1.3億元訟費，顯見陳絕對有財力支付，法庭根本毋須頒下禁制令凍結陳的資產，故向法院申請解除，及要求延期披露其名下的資產詳情。

楠樺居地皮陳胞弟公司持有

臨時遺產管理人的大律師馮庭碩則反駁指，楠樺居的地皮是由楠樺置業有限公司持有，根據公司註冊處顯示該公司的董事為陳的胞弟陳振鴻，而公司的股權則由2間在英屬處女島註冊的公司持有，根本與陳振聰

扯不上任何關係，更不知道2間公司的帳目及有否債務，就算楠樺居出售或按揭，套現是否能夠落入陳振聰手中亦成疑，所以楠樺居的市值不能作為訟費保證。

馮又指爭產案於去年10月24日才完結，臨時遺產管理人當然要等整個爭產案完結後才進行訟費追討，陳振聰對遺產管理人的拖延及陰謀指控毫無根據，從土地註冊處的資料顯示，陳振聰根本不是楠樺居合法擁有業權者，故反對他申請解除令。

主審法官潘兆初表示，法庭去年底下令陳振聰須披露名下超過10萬元的財產資料，但至今6至8星期仍未有任何回覆，現批准再給予2星期時間披露。至於解除令則駁回申請，拒絕理由稍後書面公佈。

夫去世僅一年 二子倡售鏞記

甘老太揭2005年反對賣盤 「發夢都估不到」家變

中環鏞記酒家母公司清盤案續審，甘氏兄弟的母親麥少珍昨到庭作供，透露二子現禮在父親去世後1年便提議出售鏞記，遭她強烈反對。甘老太昨日離庭時，又指兩兄弟不和令她成為磨心，一家人弄至如斯田地是她「發夢都估不到」。另外，甘現禮作供時被質疑眼紅大哥是外界公認的鏞記老闆及繼承人，又不滿母親將母公司10%股權贈予大哥，於是計劃奪權，但現禮均否認。

81歲的甘老太麥少珍，昨日作供時中氣十足，但有點緊張，返回公眾席即細細聲向身邊人表示：「不知有沒有答錯」。雖然甘家上下在法庭內濟濟一堂，但二子現禮、女兒美玲及2名孫兒，與甘老太之間均無交流或打招呼。

稱應尊重丈夫心血意願

甘老太確認她在書面供詞中表示，二子現禮2005年向她提議出售鏞記時指，鏞記雖已很殘舊，但當時的市場條件仍有利以好價錢出售。

甘老太聽後強烈反對，因為鏞記是其夫的心血，亦有穩定生意及收入，她應該尊重丈夫的意願。

現禮的代表大狀盤問甘老太時解釋，現禮只是擔心父親死後若甘家第二代不想再經營鏞記，可以將其賣掉，並保證甘家後人會有錢分，甘老太

否認曾聽過這番話。

斥男孫不應罵伯父係狗

甘老太散庭後在庭外指2名兒子不和，令她成為磨心，更一度感觸落淚，慨嘆以前一家人很開心，但近年二子、女兒及二子所生的2名孫兒均對她不歡不睬，二子更曾經在酒家責罵她偏幫大哥。甘老太更表示，未試過被兒子罵。雖然如此，她仍覺得也是兒子，故不會怪他。至於2名孫兒，甘老太指他們與二子站在同一陣線，在酒家遇上也不打招呼，「我年年都有給利是他們」。她又斥男孫連宏不應罵伯父是狗，應該尊重長輩。

她讚長子健成為人純品及孝順，長時間在酒家工作從不呻辛苦，故為他當眾被侄兒侮辱感到不值。她又指女兒近數年已沒有在農曆新年與她吃

飯，也取消了電話號碼，「我不知何故會變成這樣」。

甘現禮否認眼紅大哥奪權

另外，二弟現禮接受大哥一方的盤問時，被質疑眼紅大哥獲外界公認為鏞記老闆及繼承人，又不滿母親將母公司10%股權贈予大哥，於是單方面更改母公司章程，委任兒子入董事局，取得整個集團的控制權。現禮否認並解釋，委任多一名董事是要為公司計劃未來的發展，且每名董事投票時是各自獨立決定。

大狀又批評現禮刻意於2009年7月2日大哥生日當天，發信要求召開董事會及委任兒子入董事局，給大哥一個生日禮物，現禮謂絕對不是這個意思，辯稱已忘記了所有兄弟姐妹的生日日期。

■香港文匯報記者 杜法祖



鏞記爭產案，甘老太麥少珍(左二)庭外說兩兄弟不和令她成為磨心。

夫被子斬125刀 妻怕收屋不報警

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 7旬翁遭精神分裂兒子狂斬125刀命危，6旬妻事後僅為老伴擦藥油療傷，被指嚴重疏忽導致死亡被控誤殺，案件昨續審。老妻強調在丈夫死前已盡盡任照顧，並曾到醫館買跌打酒替他搽油止痛止血，着兒子買通脈丹給丈夫服用，又燉鹿尾巴、蔘茸及煲湯給丈夫補身。

庭上播放61歲女被告黎瑞賢的錄影會面，她指兒子預科畢業，依靠補習維生，平日與父親甚少爭執。丈夫死前2周，兒子為父親賭馬而爭執，當時她因工作不在家，回家只見丈夫面部及手腳「有少少傷」，傷勢不嚴重，兒子對她說：「對不起，無心傷爸爸」。

2009年10月24日，她見丈夫受傷良久未癒，覺得須送院求醫，但丈夫卻指家中多雜物，叫她不要報警，怕被房屋署收屋及罰款。她最終依從丈夫吩咐，將對方棄在街上然後報警，但強調丈夫當時未死，故不是搬屍落街。身為香港「一代獅王」夏國璋的兒子、行醫37年的註冊中醫師夏德建供稱，黎曾向他買跌打油及活絡油，當時見她「眼濕濕」，還以為她有經濟困難。案發前一晚，黎曾致電他指丈夫喘氣不適，問他何有否擔架床，他叫黎將丈夫送院，但其後終不了了之便掛線。

法醫驗屍時發現死者脫水及非常瘦弱，僅重37公斤，受傷後不良於行，以致傷口受細菌感染，終患肺炎致死。

邱達根被控盜遠東控股6千萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 上市公司遠東控股前董事總經理邱達根，與公司財務總監及主席的私人助理，被控於2007年盜取遠東控股3筆共6100萬港元財產，然後把巨款以貸款形式借給公司主席邱德根，3人昨在區域法院否認全部10項串謀詐騙、偷竊及優待董事的交易等罪名，案件延至晨晨由控方宣讀開案陳詞。

控方大律師昨知會法庭表示，案中第2名主要黃姓證人，近日與警方商業罪案調查科失去聯絡，懷疑失蹤，警方目前仍尋找她的下落，若未能傳召出庭，控方將在庭上宣讀她的書面供詞。至於3名被告原被控15項控罪，鑑於部分內容有重疊，故控方申請修訂控罪，把原有的15項減為10項控罪。

酒吧「滅」教師聲 退休警司非禮罪成

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 服務警隊32年、退休時曾獲當時的警務處處長鄧竟成發嘉許的警司，與舊同事在旺角警察體育遊樂會酒吧消遣時，因「滅聲」非禮一名不相識的中學女教師，昨被判非禮罪成，押後至本月24日判刑。裁判官強調女性不能遭到肆意侵犯。

案情指，去年9月2日晚10時許，50歲被

告趙蟾雄在酒吧外用手提30歲女教師的臀部一下，被告解釋誤以為是醉酒佬回頭找晦氣，才錯手捏事主臀。裁判官陳錦昌裁決時指，不能相信身為資深警務人員的被告，平日喝酒後有大力捏他人的習慣，而捏人會令人反感，加上男女有別，被告又怎會不避忌，又認為被告忘記記了事主那個部位是荒誕的說法。

直升機迫降水塘 查實滾柱打滑

香港文匯報訊(記者 羅敏文) 香港政府飛行服務隊一架超級美洲豹直升機，前年底在城門水塘取水撲救山火時，疑因發動機故障被迫急降水塘。民航處昨公布事故跟進調查進展，發現直升機離合器轉軸與滾柱的接觸面損耗略高，並有滾柱前後滑動痕跡，顯示滾柱或曾打滑，引致動力渦輪超速，使發動機關閉，將會繼續進一步調查。

調查又分析駕駛艙談話錄音及飛行數據，指數碼發動機控制器的動力渦輪保護系統，因動力渦輪超速而關閉2號發動

機。而駕駛艙環境錄音的聲譜分析發現，2號發動機渦輪在自動關閉前，轉速明顯增加，與駕駛艙談話錄音及飛行數據相符。

事發於前年12月27日早上，香港政府飛行服務隊一架超級美洲豹直升機(型號：AS332 L2)在城門水塘取水撲救大帽山山火時，疑因一個發動機故障被迫急降水塘，3名機組人員全數撤離，無人受傷。直升機在3日後被吊走待查肇因，飛行服務隊隨即宣布停用其餘2架超級美洲豹，經詳細調查後，數天後恢復使用。

行房被拒 78歲翁毆傷少妻



疑因房事問題打傷少妻老翁不適送院。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一對年齡相差31載老夫少妻，疑因房事不協調經常爭執，前晚至昨晨老夫兩度在香港仔寓所提出行房要求被拒後，有人竟將怒火化怒火，涉毆傷少妻被捕。事後少妻在醫院怒斥老夫有心無力卻苛索無度，令她不勝其擾，她聲稱雖曾承諾照顧老夫一生一世，如今遭暴力對待，決定與對方離婚各行各路。

醉漢嫌的士駛得慢 搶車自駕攬隧撞翻

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名身材魁梧男子，昨凌晨疑酒後失常，乘的士回家途中理怨司機開得太慢，不斷向司機叫吼：「開快啲啦！」據悉，初時的的士司機面對乘客無理要求，僅唯唯諾諾不與對方爭執，惟有人卻變本加厲，司機恐對方失控會有危險，當駛過大欖隧道收費站後，索性把車停路邊，拔走車匙落車「罷駛」抗議。

司機恐有危險拔車匙「罷駛」

事發昨凌晨2時許，滿身酒氣的葉在元朗

年齡差31載 斥夫有心無力

涉毆妻老翁姓何，78歲，因涉「普通襲擊」被捕，及至傍晚在警署因身體不適，被送院治理；與其年齡相差31載的少妻姓謝，47歲，她透露於1997年在湖南鄉間與夫相識，他當時仍有工作，雖年齡有距離，因覺他人品好，故相戀2年後便嫁給對方，當時更答應會照顧丈夫一生一世。至2006年，她來港定居，惟當時年屆72歲的丈夫已退休，夫婦僅靠綜援生活。夫婦同往香港仔田灣邨田康樓一單位。

據謝婦稱，其夫雖已一把年紀，但對房事仍樂此不疲，奈何有心無力，每每事到一半即鳴金收兵，令她不勝其擾，夫婦常為此爭執。前晚，老夫又要求行房，因被她拒絕曾

大吵一場。至昨晨約10時，何翁疑再要求行房被拒大為不滿，雙方爭執後有人竟動粗，少妻被打傷臉頰及嘴角，乳溝亦被抓傷，盛怒下大義滅親報警。警員到場發覺女事主有明顯傷痕，遂將老翁拘捕帶署，其妻則送院治理。謝婦在醫院敷治後表示，結婚時雖曾承諾會照顧老夫一生一世，但鑑於遭暴力對待，故已決定與對方離婚，日後生活只能見步行步。

專家：「無能為力」仍可「攬攬錫錫」

有家庭社工表示，長者也有性需要，其實事主婚前已應考慮年齡差距問題，要多加忍讓，建議即使一方已「無能為力」，夫婦間仍可經常「攬攬錫錫」，但應學懂尊重對方，不要勉強行事。

「要快你自己揸」「我來！」

葉見狀疑更為光火，下車與余理論，余終按捺不住稱：「要快你自己揸囉！」繼而把車匙扔在路邊，未料有人竟坐上行起：「你唔揸，我來！」隨即拾起車匙跳上士的士踩油離去。余見狀一度目瞪口呆，定神後才報警求助。

期間有人駕的士高速駛入正實施單管雙程

教育路截乘的士擬往旺角，途中葉婦62歲姓余司機開得太慢，不斷向司機叫吼：「開快啲啦！」據悉，初時的的士司機面對乘客無理要求，僅唯唯諾諾不與對方爭執，惟有人卻變本加厲，司機恐對方失控會有危險，當駛過大欖隧道收費站後，索性把車停路邊，拔走車匙落車「罷駛」抗議。



被狂徒搶駕之的士在大欖隧道管道內失事撞後翻側。

行車的大欖隧道，惟至500米外近管道2號逃生門附近，卻失控先後撞向2邊路壁，繼而全車翻側，車頭嚴重毀爛，幸未波及後排車位受傷。隧道職員發現意外後與消防員趕到，迅將葉救出送院敷治；由於的士漏出機油，消防員一度須開喉戒備防止發生火警。警員到場調查後，證實有人擅自取走的士駕駛無牌駕駛，遂將葉拘捕扣查。

3品格證人撐黃健靈好教授

香港大學醫學院外科學系前系主任黃健靈，被控公職人員行為失當及偽造賬目等4罪，案件昨完成審訊，控辯雙方將於本月20日進行結案陳詞。

辯方昨再傳召3名證人作供，其中任職港大實驗室助理梁全安(56歲)供稱負責派送文件，一個月有2至3次由案中印度籍司機駕車接載他工作。他指黃對同事很好，在他兒子讀書時曾以金錢

資助，並承認黃曾替他償還約18萬元債務，而該些款項乃由黃設立的「Unisurgical Ltd」中撥出。

另辯方庭上呈遞3份作為被告品格證人的書面供詞，3名品格證人都屬美國及英國等著名大學的外科教授，供詞都指黃於醫學界享有名譽，及肯定其於醫學界的貢獻；又謂黃為人慷慨，為一名關顧同僚及學生的好教授。

■香港文匯報記者 杜法祖

3匪冒寒劫夜青 強搶羽絨襖現金

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 天寒地凍，連羽絨襖亦成劫匪目標！秀茂坪順利邨一名夜歸青年，昨凌晨5時在利業樓對開遭3匪攔截劫去搶手機及現金，未知匪徒是否在寒風中守候獵物多時難耐冰凍，索性連事主的羽絨襖亦一併劫去，事主幸無受傷，但破財之餘還要在寒夜捱凍，大嘆倒霉。

遇劫青年姓羅，21歲，除被搶去羽絨襖外，還損失手提電話、頸鏈及1,200元現金，警方正追緝3名年約30至35歲劫匪。